

Cselekvési Terv

a TOP-5.3.1-16-BK1-2017-00010

a „Helyi identitás és kohézió erősítése Érsekcsanádon és Sükösdön”

c. projekthez

Érsekcsanád



I. BEVEZETŐ

Érsekcsanád Község Önkormányzata, mint konzorciumvezető, Sükösd Község Önkormányzatával karöltve nyert támogatást a helyi lakosság közösségi szerepvállalásának ösztönzését és a helyi felelősségtudat erősítését szolgáló programok megvalósítására. A nyertes pályázat címe: „Helyi identitás és kohézió erősítése Érsekcsanádon és Sükösden”, azonosító szám: TOP-5.3.1-16-BK1-2017-00010.

Vezető kedvezményezett:

Érsekcsanád Község Önkormányzata

Konzorciumi partner:

Sükösd Község Önkormányzata

A projekt megvalósítása: 2019.06.01. – 2022.06.15.

PROJEKT ÖSSZKÖLTSÉGE: 37.326.087,-Ft

TÁMOGATÁS INTENZITÁSA: 100%

II. A PROJEKT CÉLJA

ÁTFOGÓ CÉL: Az adott célterületen élő lakosság közösségi szerepvállalásának ösztönzése, valamint a helyi identitás és kohézió erősítése, megszilárdítása.

SPECIFIKUS CÉLOK:

- a szakmai és szervezeti háttér megteremtése
- a közösségi kezdeményezések és közösségfejlődés támogatása, az interaktív jelenlét platformjainak létrehozása, kiépítése
- a helyi tudástőke feltérképezése, s későbbi felhasználása a közösségfejlesztési célok elérésének érdekében
- a helyi identitás és kohézió fokozása a célterületen élő lakosok aktív közreműködésével

A projekt legfőbb célkitűzése a helyi identitás és kohézió erősítése Érsekcsanád és Sükösd településeken. Alappillére a 3 éves cselekvési terv, illetve annak kidolgozása/létrehozása, a két község polgárainak aktív, interaktív részvételével. A cselekvési terv programelemei emelnek a települések közösségi életének minőségén, progresszív irányba mozdítják a kulturális életet, és cselekvésre ösztönzik az itt lakókat.

A program nem titkolt célja, hogy a gondozó szerepét allokálja, tovább örökítse a helyi nonprofit szervezetek, önkéntesek, valamint a helyi lakosok számára, s a személyközi kapcsolatok erősítésével fokozza a helyi identitást, mint releváns területfejlesztési erőforrást.

III. A PROJEKT VÁRHATÓ EREDMÉNYE

- a közösségi élet aktivitásának innovációja
- a helyi civil társadalom, az önkéntesség konszolidációja
- a civil szervezetek erejének, pozíciójának megerősítése
- a településhez – a hagyományokhoz, tradíciókhoz - való kötődés megszilárdítása
- a szükséges kompetenciák kiaknázása

IV. A PROJEKT CÉLCSOPORTJA

Érsekcsanád község lakossága, összesen: 2.768 fő.

V. PROJEKT ÜTEMEZÉS

a. Községi tervezés

Az együttműködés a helyi lakossággal a közösségszervezés- és fejlesztés módszertanát alkalmazva került kialakításra. A közösségfejlesztő felkészítette a polgárokat a projekttel kapcsolatos teendőkre, s bevonta őket a közösségi tervezés folyamatába (közösségi interjú, közösségi beszélgetés, közösségi felmérés). Ezen folyamatok konklúziója, eredménye a Helyi Cselekvési Terv, amely magában foglalja a projekt ütemtervét, a különböző programokat/programelemeket, azok tematikáját, illetve a projekt rendezvény naptárát.

A közösségi tervezés, azaz a lakosok interaktív részvételével közösen kialakított programterv a siker záloga.

Mindebben releváns szerepet vállaltak a helyi civil, nonprofit szervezetek, de természetesen az egyéni aktivitás is nagyban hozzájárult a közösségi tervezés prosperitásához. Az eddigi folyamatok megelőlegezik a közösség jövőbeni aktivitását, s tevélegességét a majdani programelemek során.

b. A programelemek, folyamatok megvalósítása

A közösségi tervezés eredményeinek megvalósítása.

VI. A KÖZÖSSÉGI TERVEZÉS MÓDSZERTANA ÉS FOLYAMATA

A CÉLCSOPORT BEVONÁSA

A közösségfejlesztés folyamata nem valósulhat meg megfelelő szakmai koordináció nélkül. Ebben segít a projektben közreműködő közösségfejlesztő iránymutatása. A közösségfejlesztés folyamatának első lépéseként a lakosok részvételével megvalósuló felmerés és tervezés valósult meg, melynek elemei egymásra épültek az alábbi részegységek abszolválásával:

1. KÖZÖSSÉGI INTERJÚ

A helyzetelemzés folyamata - s egyúttal a kapcsolatépítés első fontos stációja. A módszer lényege a személyes beszélgetés. Mindez a lakosság megszólításának és projektbe való bevonásának egyik fontos eleme.

Az interjúknak köszönhetően megismerhettük a helyiek átfogó véleményét, gondolatait a közösségről, a közösségi életről, lakhelyükről, s a közösségi mechanizmusokról. A lakosok nyíltan beszéltek a településhez fűződő viszonyukról, identitásukról, s hogy miként, mi módon korrelálnak a helyi hagyományokkal és tradíciókkal.

A tevékenység célja, hogy részvételre, aktivitásra buzdítson, felvilágosítást nyújtson a projekt célkitűzéseivel kapcsolatosan, s hogy hatására a közösség minél több tagja bekapcsolódjon a helyi társadalmi életbe.

A feltett három kérdésre (1. *Mit jelent Ön számára itt élni? Mi a jó az itteni életben?* 2. *Min változtatna és hogyan?* 3. *Ön mivel tudna hozzájárulni a változásokhoz?*) „kifejtős” formában reagáltak az érintettek.

A közösségi interjúk elkészítésében aktív szerepet vállaltak a község nonprofit szervezetei, egyesületei, valamint az egyéb mikroközösségek (iskolai, hivatali dolgozók, tánccsoport tagjai, sportközösségek).

2. KÖZÖSSÉGI BESZÉLGETÉS

Második lépésként közösségi beszélgetéseket szerveztünk (6 alkalommal), melyek során először is az interjúk konzekvenciáit analizáltuk a résztvevőkkel. A közösségi beszélgetések célja az interjúk során szerzett tapasztalatok, közösségi problémák nyilvánosságra hozatala, közösségivé tétele, elemzése. Fő célkitűzésünk a legrelevánsabb elemek meghatározása és átbeszélése volt.

A közösségi beszélgetések a meghívott interjúalanyok, az általuk bevont barátok, ismerősök, valamint a helyi intézmények képviselőinek körében zajlottak. Megjelentek továbbá a községben aktívan működő szervezetek vezetői és azok képviselői, tagjai is.

Fontos, meghatározó eleme a folyamatnak a közösségi felmérés, amelynek ismertetése és eredményeinek elemzése szintén a közösségi beszélgetések egyik alapvető komponense volt.

A felmerülő problémák, ötletek megvitatása, a jövőre vonatkozó tervek, ötletek kifejtése kötetlen beszélgetés formájában valósultak meg, nagyfokú aktivitás, folytonos interakció mellett. Szinte észrevétlenül cselekvő közösséggé alakítva a résztvevőket!

A KÖZÖSSÉGI BESZÉLGETÉS TÉMÁI:

1. A közösségi interjú eredményeinek megvitatása
2. A közösségi felmérés és eredményei
3. A Helyi Cselekvési Terv, illetve annak összeállítása

3. KÖZÖSSÉGI FELMÉRÉS

A közösségi beszélgetések során felmerült témák még szélesebb körben való bemutatása és megvitatása közösségi felmérés keretei között valósult meg. A közösségi interjúk konzekvenciái, majd az azt követő közösségi beszélgetések alkalmával elhangzott témák alapján, mintegy 9 oldalas, 39 kérdésből álló kérdéssort hoztunk létre annak érdekében, hogy tovább pontosítsuk és szűkítsük a közösség által leginkább elvárt programok, rendezvények és folyamatok

körét. Illetve, hogy még részletesebb, aprólékosabb képet kapjunk a lakosok álláspontjáról, s hogy még akkurátusabban tudjuk vizsgálni a projekt kérdéseihez, tematikájához szorosan kapcsolódó észrevételeiket, állásfoglalásukat.

A kérdőívek kitöltése önkéntesen, név nélkül, anonim módon történt.

4. A HELYI CSELEKVÉSI TERV ÖSSZEÁLLÍTÁSA

A Helyi Cselekvési Terv a közösségi interjú, beszélgetés és felmérés eredményeire épülő, a közösség által leginkább preferált programok, rendezvények, folyamatok összefoglaló dokumentuma, amely nemcsak a településen élők szükségleteire, saját jövőjükre, lakóhelyükre vonatkozó elképzeléseket tartalmazza, hanem azt a metódust is, ahogyan az egyén maga szerepet vállal a tevékenységek előkészítésében és megvalósításában.

A Helyi Cselekvési Terv 3 éves periódust ölel fel. Összeállításában az előzetes felmérések eredményeit felhasználva a lakosok, civil szervezetek, az önkormányzat és szakmai szervezetek, együttműködő partnerek együttesen segédkeztek. A helyi cselekvési terv mellett a felmérések tanulságait levonva, konklúzióit feldolgozva a közösség igényeire reagálva a közös munka eredményeképpen kialakításra került a projekt 3 éves programtervezete is.

VII. A KÖZÖSSÉGI TERVEZÉS EREDMÉNYE, PROGRAMOK, PROGRAMELEMELK, FOLYAMATOK MEGVALÓSULÁSA A PROJEKT BEN ÉRSEKCSANÁD KÖZSÉGBEN

➤ KÖZÖSSÉGI INTERJÚ

A község polgárai az interjúk által megerősítették, hogy a falu, a község, amelyben élnek, rendkívül fontos a számukra. Van szándék, vannak közös célok, és legfőképpen: van hajlandóság, hogy a tervek megvalósuljanak, s hogy a projekt elkövetkezendő három évében aktívan, interaktívan tudjanak együttműködni, a község együtt fejlődjön a helyi identitás megtartásának érdekében.

➤ KÖZÖSSÉGI BESZÉLGETÉS

A közösségi interjúk során bevont aktív közreműködők segítségével több ízben tartottunk közösségi beszélgetést az érsekcsanádi Művelődési Házban, valamint a Polgármesteri Hivatal dísztermében. Első alkalommal a közösségfejlesztő beszámolót tartott a projekt célkitűzéseiről, valamint a közösségi interjúk eredményeiről. A továbbiakban a leendő felmérés tartalmának kidolgozását tűzték ki célul a megjelentek. Mindez a közösségfejlesztő koordinátori bábáskodása mellett, a civil szervezetek képviselőinek és vezetőinek hathatós közreműködésével valósult meg.

A közösségi beszélgetések során került sor végül a már feldolgozásra visszaérkezett kérdőívek kiértékelésére, illetőleg a kiértékelés ismertetésére is. A téma minden esetben a projekt előkészítő részegységeinek, ha úgy tetszik kezdeti mérföldköveinek analizálása volt. A beszélgetéseken részt vevők mindvégig aktívak és tevékenyek voltak és határozottan kifejezték együttműködési szándékukat a programok előkészítésében és megvalósításában is. A beszélgetések során számos igény, ötlet merült fel, melyek további egyeztetését, konkretizálását a közösségi tervezés következő lépésében valósítottuk meg.

➤ **KÖZÖSSÉGI FELMÉRÉS**

A közösségi felmérések az előzetesen körvonalazódott kérdésekre, ötletekre reagáltak, részletesebb, aprólékosabb formában, mely által sokkal alaposabban, konkrétabban ismerhettük meg a lakosok véleményét az adott témában.

Összesen 44 db kérdőív került kitöltésre.

A KÖZÖSSÉGI FELMÉRÉS ÖSSZEFOGLALÁSA

A beérkezett kérdőívek megerősítették, illetve alátámasztották a közösségi interjúk tanulságait, eredményeit.

Eszerint a község polgárai nélkülözhetetlennek tartják a közösségi összefogást, s a kollektív célok érdekében készek a folyamatos interakcióra, a folytonos együttműködésre, azaz a közösségi élet jobbá tételére, fejlesztésére.

Hajlandóak tenni a helyi identitásért, annak megtartásáért és megőrzéséért, s komoly érdeklődést mutatnak a község helytörténete, valamint kulturális élete - értékei iránt.

Mindez kiváló táptalajt biztosít a projekt elkövetkezendő 3 éves tervének kibontakoztatására!

➤ A CSELEKVÉSI TERV ELKÉSZÍTÉSE

A közösségi beszélgetések tehát egyrészt megelőzték és előkészítették a közösségi felméréseket, másrészt azt követve, kiértékelve, a tapasztalatait felhasználva a Cselekvési Terv elkészültéig annak elkészítését segítették elő. A közösségi beszélgetések így keretbe foglalták a folyamatot, hisz először az készítettek elő, hogy a felmérések minél jobban kidolgozottabbak legyenek, majd azok feldolgozását, eredményeinek megfogalmazását, s ezáltal az elérni kívánt célok lefektetését szolgálták.

A közösségi beszélgetések folyamata:

1/ 2018. november 26., hétfő 19.00, Polgármesteri Hivatal

részvevők száma: 14 fő

Téma: Közösségi interjú eredményeinek bemutatása, megvitatása

Eredmény: A közösségi vezető bemutatta a közösségi interjúk eredményét az önkormányzat és a civil szervezetek megjelent képviselői részére. Tájékoztatást adott a közösségi felmérések folyamatáról.

2/ 2018. december 01., szombat, 17.00, Művelődési Ház

részvevők száma: 142 fő (egyesületek tagjai)

Téma: Közösségi interjú eredményeinek bemutatása, megvitatása

Eredmény: A közösségi vezető bemutatta a közösségi interjúk eredményét az a civil szervezetek megjelent tagjai részére. Tájékoztatást adott a közösségi felmérések folyamatáról. A civil szervezetek tagjai javaslatokat is tettek a kérdőívre, miszerint:

- a kérdőívben legyen utalás a kulturális és hagyományőrző tevékenységek iránti igényre,
- a kérdőívben legyen utalás a sporttal kapcsolatos tevékenységek iránti igényre,
- a kérdőívben legyen utalás a fiatal művészek, illetve a komolyzenei rendezvények iránti igényre,
- az egészséges életmód, és a rendezett település iránti igényre.

3/ 2019. január 28., hétfő, 16.00, Polgármesteri hivatal

részvevők száma: 19 fő

Téma: A közösségi felmérések folyamatának ismertetése, megszervezése

Eredmény: A közösségi vezető bemutatta a közösségi felmérés folyamatát a civil szervezetek, valamint a megjelenő tagjainak részére. Bemutatta a közösségi felmérési kérdőíveket és elemezték a kérdéseket. A beszélgetést követően kialakult a kérdőív végső változata. Javaslatot tettek arra, hogy a felmérést a hosszú és nagy terjedelmű kérdőív miatt azt a lakosok megkaphassák, és otthon is kitölthessék, majd a civil szervezetők vezetőinek, illetve a Polgármesteri Hivatalban (titkárság) és a Művelődési Házban (művelődés szervező) legyen leadható. Javasolták, hogy a kérdőív az önkormányzat honlapjára is kerüljön feltöltésre, hogy aki akarja az onnan is letölthesse.

4/ 2019. február 25., hétfő 19.00, Polgármesteri Hivatal

részvevők száma: 18 fő

Téma: Közösségi felmérések elvégzésének tapasztalatai

Eredmény: A közösségi vezető bemutatta a közösségi felmérések elvégzésének tapasztalatait. Megfogalmazódó észrevétel volt, hogy a kérdőív túlságosan is hosszú volt, kitöltése hosszabb időt vett igénybe, ugyanakkor nagyon alapos, és szinte minden részletre kiterjedő anyaggal találkozott az érdeklődő kitöltő. Sajnos a lakosság jelentős része elkérte a kérdőívet kitöltésre,

azonban azt nem hozta vissza. Többen is jelezték, hogy a további értékelő folyamatban szívesen részt vesznek majd, amennyiben ilyen megkeresés lesz.

5/ 2019. március 27., hétfő 16.00, Polgármesteri Hivatal

részvevők száma: 18 fő

Téma: Közösségi felmérés eredményeinek bemutatása, megvitatása, a Cselekvési Terv elkészítés folyamatának ismertetése

Eredmény: A közösségi vezető bemutatta a közösségi felmérések eredményeit, ismertette a Cselekvési Terv elkészítésének folyamatát.

A tapasztalat alapján a lakosok kimondottan szeretnek Érsekcsanádon lakni, és tenni is hajlandóak a településért. Tisztában vannak azzal, hogy a község mennyire élhető, és a településen tapasztalható gyermekszületési szám országosan is nagyon magas. A civil szervezetek, mozgalmak, szakkörök száma magas, így a lakosság jelentős hányada részt vesz valamilyen közösségi tevékenységben. Tudják, hogy a jelzéseikkel hová kell fordulni, és a legtöbb esetben ezt meg is teszik, azonban ennek könnyítését örömmel vennék. Javaslatot tettek egy hírleveles szolgáltatás bevezetésére. Külön öröm, hogy igény fogalmazódott meg azzal kapcsolatban is, hogy a projekt eredményeit értékelni szükséges, illetve a tapasztalatok figyelembevételével a cél a minél jobb és több személyt elérő rendezvény, alkalom, folyamat megszervezése, beindítása.

A felmérések alapján a Cselekvési Tervben javasolt megjeleníteni, mert lakossági igény van rá:

- hagyományőrző és egyéb kulturális rendezvényekre, folyamatokra,
- a község életét, történetét, vallási és területi kapcsolatrendszerét (Sárköz, nemzetközi kapcsolatok) bemutató rendezvényekre, folyamatokra,
- a közösségi életet erősítő társadalmi akciókra,
- a község rendezettségét, tisztaságát (hulladékgyűjtés, virágosítás, kertészeti előadások, stb.) javító akciókra, eseményekre,
- az egészséges életmód (mozgás, étkezés, stb.) fontosságát hangsúlyozó rendezvényekre, folyamatokra,

- a kisgyermek részére szervezett tematikus programokra,
- könnyű és komolyzenei koncertekre, rendezvényekre, előadásokra, beszélgetésekre,
- más települések tapasztalatainak megismerésére, ismeretátadásra, szomszédolásra,
- a község turisztikai értékének erősítésére, bemutatására,
- olyan kiadványokra, melyben a település értékeit a lakosság részére is jól közvetíthetően lehet átadni, megismertetni, ill. a különböző folyamatokra, eseményekre a figyelmet felhívni, a tapasztalatokat átadni,
- a település állattartásának segítése (ló, kutya, galamb, szárnyasok, stb.) rendezvények, kiállítások, bemutatók, versenyek által.

6/ 2019. április 10., szerda 17.30, Művelődési Ház,

részvevők száma: 18 fő

Téma: Az előző megbeszélésen felvetett igények Cselekvési Tervbe való beépítése. Mikor, mit, hol, kinek, és milyen költségekkel kell szervezni. A Cselekvési Terv olyan szintre történő kidolgozása, amelyet egyeztetésre lehet bemutatni, és elfogadhatóvá válik.

PROGRAMOK, PROGRAMELEMEK, FOLYAMATOK MEGVALÓSULÁSA ÉRSEKCSANÁDON

Cselekvési terv elfogadása: 2019. május

Közösségi események: piros színnel

Közösségi programok, folyamatok: zöld színnel

2019.

időpont	Helyzetelemzés – megoldandó probléma	Cselekvés megnevezése	Cselekvés típusa	Elérendő cél	Bevonandó közösségek	Konkrét hozzájárulás a beavatkozáshoz	Költségek
2019. június	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (1)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejtí véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2019. június	A célterület lakossága felé folyamatos tájékoztatást adni a projekt állásáról, előrehaladásáról és a projektben rejlő lehetőségekről	A projekt információs pontjának kialakítása, működtetése infrastruktúra-fejlesztés nélkül.	3.1.1.5. Közösségi információs pont kialakítása	A tevékenység célja, hogy a projekt folyamatairól, eredményeiről minél szélesebb körben informálódhassanak az érintettek. A pozitív híradás növeli a későbbi résztvevők számát.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy	A projekt eseményeinek összefoglalása megjelenik a település honlapján, internetes fórumokon, a Művelődési Házban kialakított információs ponton és a helyi újságban	Megbízási díj 1 fő részére

2019. július	A célterületen élő lakosságot és a nem helyi érdeklődőket folyamatosan tájékoztatni szükséges a projekt előrehaladásáról, s egyben kommunikációs lehetőséget biztosítani a vélemények ütköztetésére, megismerésére.	A pályázati kiírás 3.1.1.c pontja alapján kötelező megteremteni a helyi nyilvánosság fórumai közül legalább 2 lehetőséget.	3.1.1.3.c Helyi nyilvánosság fórumai-Közösségi oldal létrehozása	A tevékenység célja, hogy a lakosság és az érdeklődők mielőbb és minél pontosabban értesüljenek a folyamatról, kifejtthessék véleményüket, mely minél szélesebb körben kap nyilvánosságot.	Célterületi lakosok, nem helyi érdeklődők, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy.	A projekt eredményeinek összefoglalása, képes beszámoló, vélemények megjelennek a közösségi média felületén kialakított oldalon, ahol a vélemények is szabadon közvetíthetőek.	-
2019. aug.	A közösségi felmérés eredményeiből megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság igénye, hogy a település és a saját értékeik megmutatásával erősítsék a települési kohéziót, s közben a lakosság részére információt közvetítsenek a község értékeiről	Közösségi kiállítás: nemzetközi települési kapcsolatok bemutatása	3.1.1.3.a Közösségi események – közösségi kiállítások (1)	A saját értékek megmutatásán keresztül nő a civil közösségekhez való tartozás igénye, a helyi identitástudat, a kiállítás összeállítása serkenti a közösség tagjai közötti kapcsolatokat. Mélyebb ismereteket ad a település kulturális értékeiről.	Célterületi lakosok, ill. a nem célterületről érkező látogatók, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy	Önkéntes szakmai tevékenység a képi és tárgyi emlékek gyűjtése és a kiállításához való biztosítása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók, elkészítése, kiállítási anyagok kiállításra alkalmas állapotba történő átadása). Eszközbeszerzés-paravános vásárlása

2019. szept.	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (2)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejtí véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2019. szept.	Szükséges a célterület lakossági ismeretanyagának rendszerbe foglalása és nyilvánosságra hozatala, valamint az egyes érdeklődési körök felmérése.	Tankatalógus elkészítése	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	A célterületen élő lakosság igényeit (képzés, hobbi, munkaerő, foglalkozás, stb.) és a helyi lehetőségek kínálatát a folyamat eredményeként létrejövő kiadványnak köszönhetően sikerül egy platformra hozni. A kereslet és kínálat találkozik.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy	Információk összegyűjtése, közvetítése, folyamatos nyomon követése, ami által az online bővítés is megvalósulhat. A lakosság megkeresése, igényfelmérés	Megbízási díj 1 fő részére a katalógushoz szükséges anyagok összeállításához.
2019. szept.	A közösségi felmérés eredményéből egyértelműen megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság alapvető igénye a tiszta, rendezett és virágos közterületek elérése,	Közösségi hulladék-gyűjtés közterületen	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi hulladékgyűjtés (1)	A kulturált környezetért, környezetvédelemért való közösségi összefogás. A közszemlélet formálása a közösségért és a községért való	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek	Önkéntes munka, szervezési feladatok ellátása, eszközök biztosítása, önkéntesek toborzása.	Rendezvény szervezés (kesztyűk, zsákok, konténer szállítás, élelmiszer, ásványvíz, fertőtlenítő szerek)

	<p>ahol szabadidejüket is eltölthetik, melyben jól érzik magukat, s mely a saját ingatlanuk környezetét is szépíti. Ennek egyik megoldása a közterületen kihelyezett hulladék összegyűjtése.</p>			<p>tevékeny felelősségvállalás irányába</p>			
<p>2019. szept.</p>	<p>A közösségi felmérés felszínre hozta, hogy a célterület lakóközössége szeretné megismerni a szomszéd település tapasztalatait, illetve igény van az ismeretek átadására</p>	<p>Egyesületek találkozója-Szomszédünnep</p>	<p>3.1.1.3.a Közösségi események – közösségek szomszédolása (1)</p>	<p>A konzorcium településeinek civil szervezetei megismerik egymás jó gyakorlatát, tapasztalatait és a megvalósítás során felmerülő problémák megoldását.</p>	<p>Célterületi lakosok, a konzorcium másik településének lakosai, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.</p>	<p>önkéntes munka, szervezési feladatok ellátása, eszközök biztosítása, beszámolók megtartása.</p>	<p>Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)</p> <p>Eszközbeszerzés – sörgarnitúra vásárlás</p>
<p>2019. október</p>	<p>A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye van a hagyományőrzést, a népi kultúrát feldolgozó rendezvényekre, előadásokra. A folyamat beindítása ezt a célt szolgálja.</p>	<p>Ismeretterjesztő előadásorozat (1): a néptánccsoport története-1</p>	<p>3.1.1.3.b Közösségi folyamatok</p>	<p>A hagyományőrzés, a néptánccsoport iránt érdeklődő személyek ismereteket kapnak az általuk felvetett témában, ezáltal az akció hozzájárul az egészséges életmód kialakításához.</p>	<p>Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.</p>	<p>Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és eredményeinek továbbadása.</p>	<p>Megbízási díj 1 fő részére (előadó)</p>

2019. nov.	A célterületen élő lakosságot és a nem helyi érdeklődőket folyamatosan tájékoztatni szükséges a projekt előrehaladásáról, s egyben kommunikációs lehetőséget biztosítani a vélemények ütköztetésére, megismerésére.	A pályázati kiírás 3.1.1.c pontja alapján kötelező megteremteni a helyi nyilvánosság fórumai közül legalább 2 lehetőséget.	3.1.1.3.c Helyi nyilvánosság fórumai- internetes televízió beszámolóí	A tevékenység célja, hogy a lakosság és az érdeklődők mielőbb és minél pontosabban értesüljenek a folyamatról, kifejthessék véleményüket, mely minél szélesebb körben kap nyilvánosságot.	Célterületi lakosok, nem helyi érdeklődők, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy.	A projekt eredményeinek összefoglalása, képes beszámoló, vélemények megjelennek a www.ersekcsanad.tv felületen kialakított oldalon, ahol a felvételek mindenki számára elérhetővé válnak, és a közösségi oldalon is megoszthatóak.	Vállalkozói szerződés (felvételek elkészítése)
2019. nov.	A közösségfelérés eredményeiből látszik, hogy a célterületi lakosságnak igénye van a község életét, vallási és területi kapcsolatrendszerét bemutató rendezvényekre.	Régi csanádi családok a 18-19. században	3.1.1.3.a Közösségi akciók – Bemutatók ki a tősgyökeres csanádi?	Az 1660-as évektől a 19. sz. közepéig tartó időszakban a legrégibb érsekcsanádi családok bemutatása (melyik család mikor, hogyan, miért érkezett a községbe, és hogy integrálódott).	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása. Bemutatandó anyagok gyűjtése, kiállítása, népszerűsítése.	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2019. dec.	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (3)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejti véleményét.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)

	lehetőségeik vannak.						
2019. dec.	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye van a hagyományőrzést, a népi kultúrát feldolgozó rendezvényekre, előadásokra. A folyamat beindítása ezt a célt szolgálja.	Ismeretterjesztő előadásorozat (2): a néptáncsoport története-2	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	A hagyományőrzés, a néptáncsoport iránt érdeklődő személyek ismereteket kapnak az általuk felvetett témában, ezáltal az akció hozzájárul az egészséges életmód kialakításához.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és eredményeinek továbbadása.	Megbízási díj 1 fő részére (előadó)
2019. dec.	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye van az egészséges életmód fontosságát hangsúlyozó rendezvényekre, folyamatokra, illetve a közösségi életet erősítő társadalmi akciókra. A tanulókörök megszervezése ezen igények kezelését szolgálják.	Tanulókörök (1) indítása: főzőtanfolyam	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	A közös érdeklődési körrel rendelkező lakosok közös időtöltésére nyílik lehetőség, miközben az egészséges étrend elkészítését sajátítják el. A helyi tudás és tapasztalat átadásával fejlődik a tudatosság és az aktivitás.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes részvétel a tanfolyamokon, szervező munka, eszközök biztosítása, eredmény bemutatása.	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése, tanfolyamvezető biztosítása)

2020.

időpont	Helyzetelemzés – megoldandó probléma	Cselekvés megnevezése	Cselekvés típusa	Elérendő cél	Bevonandó közösségek	Konkrét hozzájárulás a beavatkozáshoz	Költségek
2020. január	A közösségi felmérés eredményeiből megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság igénye, hogy a település és a saját értékeik megmutatásával erősítsék a települési kohéziót, s közben a lakosság részére információt közvetítsenek a község értékeiről	Közösségi kiállítás: kézműves – foltvarró hagyományok bemutatása	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi kiállítások (2)	A saját értékek megmutatásán keresztül nő a civil közösségekhez való tartozás igénye, a helyi identitástudat, a kiállítás összeállítása serkenti a közösség tagjai közötti kapcsolatokat. Mélyebb ismereteket ad a település kulturális értékeiről.	Célterületi lakosok, ill. a nem célterületről érkező látogatók, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy	Önkéntes szakmai tevékenység a képi és tárgyi emlékek gyűjtése és a kiállításához való biztosítása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók, elkészítése, kiállítási anyagok kiállításra alkalmas állapotba történő átadása).
2020. január	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosoknak igénye van az egészséges életmódot hangsúlyozó és erősítő rendezvényekre, előadásokra. A folyamat beindítása ezt a célt szolgálja.	Ismeretterjesztő előadásorozat (3): egészséges életmód -1	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	Az egészséges életmód iránt érdeklődő személyek ismereteket kapnak az általuk felvetett témában, ezáltal az akció hozzájárul az egészséges életmód kialakításához.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és eredményeinek továbbadása.	Megbízási díj 1 fő részére (előadó)

2020. február	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye van a község rendezettségét, tisztaságát hangsúlyozó és erősítő rendezvényekre, előadásokra. A folyamat beindítása ezt a célt szolgálja.	Ismeretterjesztő előadássorozat (4): kertészet -1	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	A kertészkedés iránt érdeklődő lakosság ismereteket kap azon kertészeti tevékenységekről, melyek a település képéhez hozzájárulva a lakosság elégedettségét is növelik a rendezett utcaképek, közterületi növényzet megteremtése által.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes munka, részvétel, tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és az eredményeinek továbbadása.	Megbízási díj 1 fő részére (előadó)
2020. március	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (4)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejti véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2020. április	A közösségi felmérés eredményéből egyértelműen megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság alapvető igénye a tiszta, rendezett és virágos	Közösségi virágültetés közterületen	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi virágültetés (1)	A kulturált környezetért, környezetvédelemért való közösségi összefogás. A közszemlélet formálása a közösségért és a	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek	Önkéntes munka, szervezési feladatok ellátása, eszközök biztosítása, önkéntesek toborzása.	Rendezvény szervezés (kesztyűk, zsákok virágpalánták, tápszerek, élelmiszer, ásványvíz, fertőtlenítőszer)

	közterületek elérése, ahol szabadidejüket is eltölthetik, melyben jól érzik magukat, s mely a saját ingatlanuk környezetét is szépíti. Ennek egyik megoldása a közterületen virágok ültetése a kialakított virágszigeteken.			községért való tevékeny felelősségvállalás irányába)
2020. május	A célterületen élő lakosságot és a nem helyi érdeklődőket folyamatosan tájékoztatni szükséges a projekt előrehaladásáról, s egyben kommunikációs lehetőséget biztosítani a vélemények ütköztetésére, megismerésére.	A pályázati kiírás 3.1.1.c pontja alapján kötelező megteremteni a helyi nyilvánosság fórumai közül legalább 2 lehetőséget.	3.1.1.3.c Helyi nyilvánosság fórumai-honlap	A tevékenység célja, hogy a lakosság és az érdeklődők mielőbb és minél pontosabban értesüljenek a folyamatról, kifejtthessék véleményüket, mely minél szélesebb körben kap nyilvánosságot.	Célterületi lakosok, nem helyi érdeklődők, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy.	A projekt eredményeinek összefoglalása, képes beszámolók elkészítése, melyek megjelennek a www.ersekcsanad.hu oldalon, ahol a projekt előrehaladásról való beszámolásra külön aloldalt alakítunk ki.	Önerős
2020. május	A közösségi felmérés eredményeiből megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság igénye, hogy a település és a saját értékeik megmutatásával erősítsék a települési	Közösségi kiállítás: 90 éves az érsekcsanádi labdarúgás	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi kiállítások (3)	A saját értékek megmutatásán keresztül nő a civil közösségekhez való tartozás igénye, a helyi identitástudat, a kiállítás összeállítása	Célterületi lakosok, ill. a nem célterületről érkező látogatók, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal	Önkéntes szakmai tevékenység a képi és tárgyi emlékek gyűjtése és a kiállításhoz való biztosítása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók, elkészítése, kiállítási anyagok kiállításra alkalmas

	kohéziót, s közben a lakosság részére információt közvetítsenek a község értékeiről			serkenti a közösség tagjai közötti kapcsolatokat. Mélyebb ismereteket ad a település kulturális értékeiről.	megbízott személy		állapotba történő átadása).
2020 június	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (5)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejtí véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2020. június	A közösségi felmérésből megállapítható, hogy a válaszadók véleménye szerint szükség van a felelős állattartás erősítésére, a falusi állattartó hagyományok felelevenítésére ápolására, az állatok és a kisgyermekek egymásra találására.	„Gyermekek és állatok” – felelős állattartás nap (1)	3.1.1.3.a Községi akciók – Bemutatók gyermekek és állatok	A közösség tagjai elsajátítják a felelős állattartás alapjait, megismerik a korábbi falusi állattartás történetét. A kisgyermek az állatokhoz kerülve olyan tapasztalattal gyarapodnak, mely jó irányban indítja el őket az állattartás terén.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes munka, szervezési feladatok ellátása, eszközök biztosítása, önkéntesek toborzása, a rendezvény népszerűsítése, eredmények továbbadása.	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2020. június	A közösségi felmérés eredményéből egyértelműen megállapítható, hogy a	Közösségi hulladékgyűjtés közterületen	3.1.1.3.a Községi akciók – közösségi	A kulturált környezetért, környezetvédelemért való közösségi	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek,	Önkéntes munka, szervezési feladatok ellátása, eszközök biztosítása,	Rendezvény szervezés (kesztyűk, zsákok, konténer szállítás,

	<p>célterületen élő lakosság alapvető igénye a tiszta, rendezett és virágos közterületek elérése, ahol szabadidejüket is eltölthetik, melyben jól érzik magukat, s mely a saját ingatlanuk környezetét is szépíti. Ennek egyik megoldása a közterületen kihelyezett hulladék összegyűjtése.</p>		<p>hulladékgyűjtés (2)</p>	<p>összefogás. A közszemlélet formálása a közösségért és a községért való tevékeny felelősségvállalás irányába</p>	<p>partner szervezetek</p>	<p>önkéntesek toborzása.</p>	<p>élelmiszer, ásványvíz, fertőtlenítőszer)</p>
<p>2020. június</p>	<p>A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye van az egészséges életmód fontosságát hangsúlyozó rendezvényekre, folyamatokra, illetve a közösségi életet erősítő társadalmi akciókra. A tanulókörök megszervezése ezen igények kezelését szolgálják.</p>	<p>Tanulókörök (2) indítása - tánctanfolyam</p>	<p>3.1.1.3.b Közösségi folyamatok</p>	<p>A közös érdeklődési körrel rendelkező lakosok közös időtöltésére nyílik lehetőség, miközben az egészséges életmód kapcsán a rendezvényeken leginkább táncolt táncok ismereteit sajátítják el. A helyi tudás és tapasztalat átadásával fejlődik a tudatosság és az aktivitás.</p>	<p>Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.</p>	<p>Önkéntes részvétel a tanfolyamokon, szervező munka, eszközök biztosítása, eredmény bemutatása.</p>	<p>Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése, tanfolyamvezető biztosítása)</p>

2020. július	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye van az egészséges életmódot hangsúlyozó és erősítő rendezvényekre, előadásokra. A folyamat beindítása ezt a célt szolgálja.	Ismeretterjesztő előadássorozat (5): egészséges életmód -2	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	Az egészséges életmód iránt érdeklődő személyek ismereteket kapnak az általuk felvetett témában, ezáltal az akció hozzájárul az egészséges életmód kialakításához.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és eredményeinek továbbadása.	Megbízási díj 1 fő részére (előadó)
2020. aug.	A közösségi felmérés eredményeiből megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság igénye, hogy a település és a saját értékeik megmutatásával erősítsék a települési kohéziót, s közben a lakosság részére információt közvetítsenek a község értékeiről	Közösségi kiállítás: Az árvizek története Érsekcsanádon	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi kiállítások (4)	A saját értékek megmutatásán keresztül nő a civil közösségekhez való tartozás igénye, a helyi identitástudat, a kiállítás összeállítása serkenti a közösség tagjai közötti kapcsolatokat. Mélyebb ismereteket ad a település kulturális értékeiről.	Célterületi lakosok, ill. a nem célterületről érkező látogatók, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy	Önkéntes szakmai tevékenység a képi és tárgyi emlékek gyűjtése és a kiállításához való biztosítása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók, elkészítése, kiállítási anyagok kiállításra alkalmas állapotba történő átadása).
2020. aug.	A pályázati felhívás értelmében a közösségfejlesztési folyamatban érintett lakosok, szakemberek és a település	Nemzetközi tanulmányút	3.1.1.6- közösségfejlesztési folyamat szakmai minőségéne	Nemzetközi tapasztalatszerzés a közösségfejlesztés témakörében.	A közösségfejlesztési folyamatban érintett lakosok, szakemberek és a település vezetői.	Önkéntes részvétel, a program meghatározása, értékelése, a tapasztalatok továbbadása.	Rendezvény szervezés (utazás, szállás, étkezés, külföldi programok)

	vezetőinek a közös részvételével tanulmányutat kell megvalósítani valamely EU-n belüli országban.		k biztosítása				
2020. szept.	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (6)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejti véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2020. szept.	A közösségi felmérés eredményeképp látható, hogy a válaszadók nagy hangsúlyt fektettek a község hagyományőrzésére, történetének, értékeinek feltárására, bemutatására. Jelen folyamatban a Helyi Értéktár Bizottsággal együttműködve dolgozzuk fel Érsekcsanád történetét és készül javaslat új értékek betervezésére.	Helyi értékek feltárása (1) - Érsekcsanád Ófalu és az áttelepülés	3.1.1.b Közösségi folyamatok	A célterület lakossága megismeri és feldolgozza község történetét, és kiemelkedő értékeit olyan tekintetben, hogy munkájuk végeredményeként előterjesztés készüljön a Települési Értéktár felé a feltárt anyag települési értékévé választására.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek. A bemutatáskor az érdeklődő nem helyi lakosok.	Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és eredményeinek továbbadása, a bemutató szervezése, összeállítása.	Rendezvény szervezés (reprezentáció, meghívók, előadó biztosítása)

2020. szept.	A közösségi felmérés felszínre hozta, hogy a célterület lakóközössége szeretné megismerni a szomszéd település tapasztalatait, illetve igény van az ismeretek átadására	Egyesületek találkozója-Szomszédünnep	3.1.1.3.a Községi események – közösségek szomszédolása (2)	A konzorcium településeinek civil szervezetei megismerik egymás jó gyakorlatát, tapasztalatait és a megvalósítás során felmerülő problémák megoldását.	Célterületi lakosok, a konzorcium másik településének lakosai, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	önkéntes munka, szervezési feladatok ellátása, eszközök biztosítása, beszámolók megtartása.	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2020. október	A közösségi felmérés tapasztalata szerint a célterület lakóközössége javasolta a komoly és könnyű zene lakossági népszerűsítését. Bár a kórus, a templomi zene fontos súllyal jelenik meg a település hagyományaiban, azonban a lakosságnak kevés lehetősége van ezek élő megtapasztalására, mivel a községi rendezvények programterve nem ezt tartalmazza.	A komoly zene közvetítése kórusok által (1)	3.1.1.3.a Községi akciók – Bemutatók a komolyzene összeköt	A komoly zene kórusok általi bemutatása (valamely téma kidolgozásával) emberközelié hozza az érdeklődők számára ezt a zenei irányzatot. Az előadás kikerül a megszokott keretek közül, egyfajta lazább (nem templomi) körülmények közötti bemutatásával több érdeklődőt érhet el.	Célterületi lakosok, nem célterületi érdeklődők, közösségfejlesztő, civil szervezetek (kiemelve az Összhang Kórust), partner szervezetek.	Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, a rendezvény népszerűsítése és eredményeinek továbbadása.	Rendezvény szervezés (reprezentáció, meghívók, előadó biztosítása)

2020. nov.	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye van helytörténetet feldolgozó rendezvényekre, előadásokra. A folyamat beindítása ezt a célt szolgálja.	Ismeretterjesztő előadássorozat (6): Érsekcsanádi régészeti eredmények	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	A helytörténet iránt érdeklődő személyek ismereteket kapnak az általuk felvetett témában, ezáltal az akció hozzájárul az egészséges életmód kialakításához.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és eredményeinek továbbadása.	Megbízási díj 1 fő részére (előadó)
2020. dec.	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekben való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (7)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejezi véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2020. dec.	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterület lakossága fontosnak tartotta, hogy készüljön olyan kiadvány a községben, amelyben a település értékeit a lakosság részére is jól közvetíthetően lehet átadni, megismertetni.	Falunaptár 2021-re	3.1.1. B/2. Helyismereti, helytörténeti dokumentumok gyűjtése, feltárása	A község kulturális és egyéb hagyományainak feltárását követően, a történelmi előzmények, a természeti viszonyok, a művészettel, társadalomszerkezettel kapcsolatos információk a lakosság részére közvetlenül	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a megbízott szakértők.	Önkéntes részvétel az anyagok feltárásában, gyűjtésében, válogatásában, szerkesztésében, majd a naptárak háztartásokhoz történő kiosztásában.	Nyomdai költségek (szakértők, szerkesztés, nyomtatás, jogdíjak).

				bemutatásra kerülnek egy naptár formájában,			
2020. dec.	A közösségi felmérés célcsoportot érintő lakossági visszajelzések alapján leszűrhető, hogy a válaszadók fontosnak tartották a hagyományőrzést és a közösségi életet erősítő folyamatok beépítését. Ennek az egyik legjobb módja a táborok szervezése, melyek során a gyermekek közvetlenül szerezhettek tapasztalatokat a népismereti témákban.	Néphagyományok megismerését szolgáló tábor lezajlik (1)	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	A célterület érdeklődő fiatalkorú gyermekei részére közvetlenül nyílik lehetőség a népismereti folyamatban való részvételre.	Célterületről jelentkező 20-20 gyermek, közösségi szervező, táborvezető.	Önkéntes részvétel a táborban, ismeretek továbbadása.	Rendezvény szervezés (táborozás költségei, utazás, szállás, étkezés, programok)

2021.

időpont	Helyzetelemzés – megoldandó probléma	Cselekvés megnevezése	Cselekvés típusa	Elérendő cél	Bevonandó közösségek	Konkrét hozzájárulás a beavatkozáshoz	Költségek
2021. január	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye van az egészséges életmódot hangsúlyozó és erősítő rendezvényekre, előadásokra. A folyamat beindítása ezt a célt szolgálja.	Ismeretterjesztő előadássorozat (7): egészséges életmód-3	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	Az egészséges életmód iránt érdeklődő személyek ismereteket kapnak az általuk felvetett témában, ezáltal az akció hozzájárul az egészséges életmód kialakításához.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és eredményeinek továbbadása.	Megbízási díj 1 fő részére (előadó)
2021. február	A közösségi felmérés eredményeiből megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság igénye, hogy a település és a saját értékeik megmutatásával erősítsék a települési kohéziót, s közben a lakosság részére információt közvetítsenek a község értékeiről	Közösségi kiállítás: Érsekcsanád régészeti szemszögből	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi kiállítások (5)	A saját értékek megmutatásán keresztül nő a civil közösségekhez való tartozás igénye, a helyi identitástudat, a kiállítás összeállítása serkenti a közösség tagjai közötti kapcsolatokat. Mélyebb ismereteket ad a település kulturális értékeiről.	Célterületi lakosok, ill. a nem célterületről érkező látogatók, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy	Önkéntes szakmai tevékenység a képi és tárgyi emlékek gyűjtése és a kiállításhoz való biztosítása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók, elkészítése, kiállítási anyagok kiállításra alkalmas állapotba történő átadása).

2021. március	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (8)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejtí véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2021. április	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye van a község rendezettségét, tisztaságát hangsúlyozó és erősítő rendezvényekre, előadásokra. A folyamat beindítása ezt a célt szolgálja.	Ismeretterjesztő előadássorozat (8): kertészet-2	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	A kertészkedés iránt érdeklődő lakosság ismereteket kap azon kertészeti tevékenységekről, melyek a település képéhez hozzájárulva a lakosság elégedettségét is növelik a rendezett utcaképek, közterületi növényzet megteremtése által.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes munka, részvétel, tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és az eredményeinek továbbadása.	Megbízási díj 1 fő részére (előadó)
2021. április	A közösségi felmérések alapján látszik, hogy a lakosság igényli azon kiadványok megteremtését, mely a település életének történetét dolgozza fel	Falukönyv elkészítése	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	Létrejön egy olyan kiadvány, ami megőrökíti az elmúlt évszázad eseményeit, különös tekintettel a közelmúlt eseményeire. Ezzel	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, megbízott személy.	Önkéntes munka, anyaggyűjtés, cikkek írása, szerkesztés, az eredmény ismertetése során.	Nyomdai költségek (szakértők, szerkesztés, nyomtatás, jogdíjak).

	a helyi identitás erősítése végett.			erősödik a közösséghez tartozás élménye, mélyül a helyi identitás tudata,			
2021. május	A közösségi felmérés eredményéből egyértelműen megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság alapvető igénye a tiszta, rendezett és virágos közterületek elérése, ahol szabadidejüket is eltölthetik, melyben jól érzik magukat, s mely a saját ingatlanuk környezetét is szépíti. Ennek egyik megoldása a közterületen virágok ültetése a kialakított virágszigeteken.	Közösségi virágültetés közterületen	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi virágültetés (2)	A kulturált környezetért, környezetvédelemért való közösségi összefogás. A közszemlélet formálása a közösségért és a községért való tevékeny felelősségvállalás irányába	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek	Önkéntes munka, szervezési feladatok ellátása, eszközök biztosítása, önkéntesek toborzása.	Rendezvény szervezés (kesztyűk, zsákok virággalánták, tápszer, élelmiszer, ásványvíz, fertőtlenítőszer)
2021 június	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (9)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejti véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)

2021. június.	A pályázati felhívás értelmében a közösségfejlesztési folyamatban érintett lakosok, szakemberek és a település vezetőinek a közös részvételével belföldi tanulmányutat kell megvalósítani .	Belföldi tanulmányút	3.1.1.6- közösségfejlesztési folyamat szakmai minőségének biztosítása	Belföldi tapasztalatszerzés a közösségfejlesztés témakörében.	A közösségfejlesztési folyamatban érintett lakosok, szakemberek és a település vezetői.	Önkéntes részvétel, a program meghatározása, értékelése, a tapasztalatok továbbadása.	Rendezvény szervezés (utazás, szállás, étkezés, külföldi programok)
2021. július	A közösségi felmérés eredményéből egyértelműen megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság alapvető igénye a tiszta, rendezett és virágos közterületek elérése, ahol szabadidejüket is eltölthetik, melyben jól érzik magukat, s mely a saját ingatlanuk környezetét is szépíti. Ennek egyik megoldása a közterületen kihelyezett hulladék összegyűjtése.	Közösségi hulladékgyűjtés közterületen	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi hulladékgyűjtés (3)	A kulturált környezetért, környezetvédelemért való közösségi összefogás. A közszemlélet formálása a közösségért és a községért való tevékeny felelősségvállalás irányába	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek	Önkéntes munka, szervezési feladatok ellátása, eszközök biztosítása, önkéntesek toborzása.	Rendezvény szervezés (kesztyűk, zsákok, konténer szállítás, élelmiszer, ásványvíz, fertőtlenítőszer)
2021. aug.	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye	Ismeretterjesztő előadássorozat (9): egészséges életmód-4	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	Az egészséges életmód iránt érdeklődő személyek	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek,	Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, az előadás	Megbízási díj 1 fő részére (előadó)

	van az egészséges életmódot hangsúlyozó és erősítő rendezvényekre, előadásokra. A folyamat beindítása ezt a célt szolgálja.			ismereteket kapnak az általuk felvetett témában , ezáltal az akció hozzájárul az egészséges életmód kialakításához.	partner szervezetek.	népszerűsítése és eredményeinek továbbadása.	
2021. aug.	A közösségi felmérés tapasztalata szerint a célterület lakóközössége javasolta a komoly és könnyű zene lakossági népszerűsítését. Bár a kórus, a templomi zene fontos súllyal jelenik meg a település hagyományaiban, azonban a lakosságnak kevés lehetősége van ezek élő megtapasztalására, mivel a községi rendezvények programterve nem ezt tartalmazza.	A komoly zene közvetítése kórusok által (2)	3.1.1.3.a Közösségi akciók – Bemutatók a komolyzene összeköt	A komoly zene kórusok általi bemutatása (valamely téma kidolgozásával) emberközelivé hozza az érdeklődők számára ezt a zenei irányzatot. Az előadás kikerül a megszokott keretek közül, egyfajta lazább (nem templomi) körülmények közötti bemutatásával több érdeklődőt érhet el.	Célterületi lakosok, nem célterületi érdeklődők, közösségfejlesztő, civil szervezetek (kiemelve az Összhang Kórust), partner szervezetek.	Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, a rendezvény népszerűsítése és eredményeinek továbbadása.	Rendezvény szervezés (reprezentáció, meghívók, előadó biztosítása)
2021. szept.	A közösségi felmérés célcsoportot érintő lakossági visszajelzések alapján leszűrhető, hogy a válaszadók fontosnak	Néphagyományok megismerését szolgáló tábor lezajlik (2)	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	A célterület érdeklődő fiatalok gyermekei részére közvetlenül nyílik lehetőség a	Célterületről jelentkező 20-20 gyermek, közösségi szervező, táborvezető.	Önkéntes részvétel a táborban, ismeretek továbbadása.	Rendezvény szervezés (táborozás költségei, utazás, szállás, étkezés, programok)

	<p>tartották a hagyományőrző rendezvények és a közösségi életet erősítő folyamatok beépítését. Ennek az egyik legjobb módja a táborok szervezése, melyek során a gyermekek közvetlenül szerezhetnek tapasztalatokat a népismereti témákban.</p>			<p>népismereti folyamatban való részvételre.</p>			
<p>2021. szept.</p>	<p>A közösségi felmérés eredményeképp látható, hogy a válaszadók nagy hangsúlyt fektettek a község hagyományőrzésére, történetének, értékeinek feltárására, bemutatására. Jelen folyamatban a Helyi Értéktár Bizottsággal együttműködve dolgozzuk fel Érsekcsanád történetét és készülő javaslat új értékek betervezésére.</p>	<p>Helyi értékek feltárása (2)- A Duna és a Veránka sziget</p>	<p>3.1.1.b Községi folyamatok</p>	<p>A célterület lakossága megismeri és feldolgozza község történetét, és kiemelkedő értékeit olyan tekintetben, hogy munkájuk végeredményeként előterjesztés készüljön a Települési Értéktár felé a feltárt anyag települési értéké válogatására.</p>	<p>Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek. A bemutatáskor az érdeklődő nem helyi lakosok.</p>	<p>Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és eredményeinek továbbadása, a bemutató szervezése, összeállítása.</p>	<p>Rendezvény szervezés (reprezentáció, meghívók, előadó biztosítása)</p>

2021. szept.	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (10)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejti véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2021. szept.	A közösségi felmérésből megállapítható, hogy a válaszadók véleménye szerint szükség van a felelős állattartás erősítésére, a falusi állattartó hagyományok felelevenítésére ápolására, az állatok és a kisgyermekek egymásra találására.	„Gyermekek és állatok” – felelős állattartás nap (2)	3.1.1.3.a Közösségi akciók – Bemutatók gyermekek és állatok	A közösség tagjai elsajátítják a felelős állattartás alapjait, megismerik a korábbi falusi állattartás történetét. A kisgyermek az állatokhoz kerülve olyan tapasztalattal gyarapodnak, mely jó irányban indítja el őket az állattartás terén.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes munka, szervezési feladatok ellátása, eszközök biztosítása, önkéntesek toborzása, a rendezvény népszerűsítése, eredmények továbbadása.	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2021. október	A közösségi felmérés eredményeiből megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság igénye, hogy a település és a saját értékek megmutatásával erősítsék a települési kohéziót, s közben a lakosság részére	Közösségi kiállítás: A hal története Érsekcsanád	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi kiállítások (6)	A saját értékek megmutatásán keresztül nő a civil közösségekhez való tartozás igénye, a helyi identitástudat, a kiállítás összeállítása serkenti a közösség tagjai közötti	Célterületi és lakosok, ill. a nem célterületről érkező látogatók, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy	Önkéntes szakmai tevékenység a képi és tárgyi emlékek gyűjtése és a kiállításhoz való biztosítása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók, elkészítése, kiállítási anyagok kiállításra alkalmas állapotba történő átadása).

	információt közvetítsenek a község értékeiről			kapcsolatokat. Mélyebb ismereteket ad a település kulturális értékeiről.			
2021. dec.	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (11)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejtí véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)

2022.

időpont	Helyzetelemzés – megoldandó probléma	Cselekvés megnevezése	Cselekvés típusa	Elérendő cél	Bevonandó közösségek	Konkrét hozzájárulás a beavatkozáshoz	Költségek
2022. január	A közösségi felmérések eredményeiből látszik, hogy a célcsoportnak igénye van arra, hogy a térség közösségi tevékenységét történetileg feltárják, feldolgozzák, bemutassák.	Helyi szellemi kulturális örökség feltárása	3.1.1.b Közösségi folyamatok	A projekt végéhez közeledve a szakemberek összegzik a projekt során feltárt tudást, a felmerülő új kérdésekre újabb feltárásokkal megadják a választ, dokumentálják és azt mindenki számára elérhetővé teszik.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, megbízott szakértők.	Önkéntes szakmai tevékenység a képi és tárgyi emlékek gyűjtése és a kiállításához való biztosítása. Részvétel a tudásanyag összegzésében, értékelésében, problémafelvetésben, dokumentálásban, bemutatásban.	Megbízási díj 2 fő részére.
2022. február	A közösségi felmérés eredményeiből megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság igénye, hogy a település és a saját értékeik megmutatásával erősítsék a települési kohéziót, s közben a lakosság részére információt közvetítsenek a község értékeiről	Közösségi kiállítás: néptánc történeti kiállítás	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi kiállítások (7)	A saját értékek megmutatásán keresztül nő a civil közösségekhez való tartozás igénye, a helyi identitástudat, a kiállítás összeállítása serkenti a közösség tagjai közötti kapcsolatokat. Mélyebb ismereteket ad a település kulturális	Célterületi és lakosok, ill. a nem célterületről érkező látogatók, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek, a feladattal megbízott személy	Önkéntes szakmai tevékenység a képi és tárgyi emlékek gyűjtése és a kiállításához való biztosítása.	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók, elkészítése, kiállítási anyagok kiállításra alkalmas állapotba történő átadása).

				értékeiről.			
2022. március	A helyi lakosság akkor aktivizálható leginkább a helyi ügyekbe való bevonásra, ha úgy érzékelik, hogy a helyi döntésekbe való beleszólási lehetőségeik vannak.	Egy-egy konkrét helyi ügyet illetően a lakosság részére lehetőség nyílik a témakör megvitatására	3.1.1.3.d Részvételi fórum (12)	A közösség számára fontos témákról a lakosság közvetlenül értesül és kifejti véleményét	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	A megvitatandó téma felvetése, hozzászólások gyűjtése, közvetítése, a válaszok továbbítása, rendszerbe foglalása	Rendezvény szervezés (reprezentációs költségek, meghívók elkészítése)
2022. április	A közösségi felmérés eredményéből egyértelműen megállapítható, hogy a célterületen élő lakosság alapvető igénye a tiszta, rendezett és virágos közterületek elérése, ahol szabadidejüket is eltölthetik, melyben jól érzik magukat, s	Közösségi virágültetés közterületen	3.1.1.3.a Közösségi akciók – közösségi virágültetés (3)	A kulturált környezetért, környezetvédelemért való közösségi összefogás. A közszemlélet formálása a közösségért és a községért való tevékeny felelősségvállalás irányába	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek	Önkéntes munka, szervezési feladatok ellátása, eszközök biztosítása, önkéntesek toborzása.	Rendezvény szervezés (kesztyűk, zsákok virágpalánták, tápszerek, élelmiszerek, ásványvíz, fertőtlenítőszer)

	mely a saját ingatlanuk környezetét is szépíti. Ennek egyik megoldása a közterületen virágok ültetése a kialakított virágszigeteken.						
2022. május	A közösségi felmérés eredményeiből látszik, hogy a célterületen élő lakosságnak igénye van az egészséges életmódot hangsúlyozó és erősítő rendezvényekre, előadásokra. A folyamat beindítása ezt a célt szolgálja	Ismeretterjesztő előadássorozat (10): egészséges életmód -5	3.1.1.3.b Közösségi folyamatok	Az egészséges életmód iránt érdeklődő személyek ismereteket kapnak az általuk felvetett témában , ezáltal az akció hozzájárul az egészséges életmód kialakításához.	Célterületi lakosok, közösségfejlesztő, civil szervezetek, partner szervezetek.	Önkéntes részvétel, a tematika meghatározása, az előadás népszerűsítése és eredményeinek továbbadása.	Megbízási díj 1 fő részére (előadó)

Események / folyamatok időrendi összefoglalás

2019. május – Cselekvési Terv elfogadása			
I. negyedév / I. félév	IV. negyedév	VII. negyedév / IV. félév	X. negyedév
2019. június	2020. március	2020. december F - F -	2021. szeptember F - F - E
2019. július	2020. április E	2021. január F	2021. október E -
2019. augusztus E	2020. május E	2021. február E	2021. november -
II. negyedév	V. negyedév / III. félév	VIII. negyedév	XI. negyedév / VI. félév
2019. szeptember F - E - E	2020. június E - E - F	2021. március -	2021. december -
2019. október F	2020. július F	2021. április F	2022. január F
2019. november E	2020. augusztus E	2021. május E	2022. február E
III. negyedév / II. félév	VI. negyedév	IX. negyedév / V. félév	XII. negyedév
2019. december F - F	2020. szeptember F - E	2021. június -	2022. március -
2020. január E - F	2020. október E	2021. július E	2022. április E
2021. február F	2020. november - F	2021. augusztus F - E	2022. május F

Jóváhagyom:

Érsekcsanád, 2019. május 30.



Felső Róbert
 polgármester
 Érsekcsanád Község Önkormányzata



Kovács Zita
 múzeumigazgató
 Türr István Múzeum



Sziráczkiné Pandúr Erika
 elnök
 Bazsarózsa Néptánc Egyesület


Felső Barnabás Bálint

Módosított Költségvetés - Érsekcsanád

Eszközbeszerzés	1.002.160	A szakmai vezető részére laptop bruttó 155.000, a közösségek szomszédolása rendezvények megtartásához 10 db sörgarnitúra bruttó 647.770 Ft, közösségi kiállításokhoz 5 db paraván beszerzése bruttó 199.390 Ft.
Immateriális javas beszerzése - Szoftver bekerülési értéke	132.800	A szakmai vezető laptopjának üzemeléséhez szükséges operációs rendszer és Microsoft Office Home&Business irodai alkalmazás bruttó 132.800 Ft.
Előzetes tanulmányok, engedélyezési dokumentumok költségei - Megalapozó dokumentum	1.270.000	A megalapozó dokumentum elkészíttetése külső szakértével, bruttó 1.270.000 Ft.
Projektmenedzsment személyi jellegű ráfordítása - Munkabér	788.400	A projektmenedzsment feladatok ellátása megbízási jogviszony keretében 42,5 hónapban
Projektmenedzsment személyi jellegű ráfordítása - Foglalkoztatást terhelő adók, járulékok	138364	A projektmenedzsment megbízási díj járuléka
Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó személyi jellegű ráfordítás - Foglalkoztatást terhelő adók, járulékok	148.473	A programok lebonyolításához szükséges külső szakemberek megbízási díja 10%-os költséghányad levonása mellett az alábbi járulékfizetési kötelezettséget vonja maga után: Tankatalógus készítése 150.000 x 0,9 x 0,195= 26.325, helyi szellemi örökség feltárása 80.000 x 0,9 x 0,195= 14.040, Ismeretterjesztő előadások 400.000 x 0,9 x 0,195= 70.200, információs pont működtetése 216.000 x 0,9 x 0,195= 37.908
Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó személyi jellegű ráfordítás - Foglalkoztatást terhelő adók, járulékok	1.404.000	A projekt szakmai vezetőjének munkáltatót terhelő járuléka 36 hónapra 36 x 39.000= 1.404.000
Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó személyi jellegű ráfordítás – munkabér	846.000	A programok lebonyolításához szükséges külső szakemberek megbízási díja: információs pont üzemeltetése 36 hó x 6.000= 216.000 , Tankatalógus készítése 150.000, helyi szellemi örökséges feltárása 2 x 40.000= 80.000, ismeretterjesztő előadások 10 x 40.000= 400.000 ,
Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó személyi jellegű ráfordítás – munkabér	7.200.000	Szakmai vezető bérköltsége 36 hónapon keresztül
Szakmai megvalósításhoz kapcsolódó útiköltség, kiküldetési költség – utazási költség	50.571	Szakmai vezető feladatainak ellátásához szükséges kiküldetés 36 hónapra

Egyéb szolgáltatási költségek	7.329.774	<p>Rendezvényszervezés közösségek szomszédoltatása $2 \times 200.000 =$ bruttó 400.000 Ft, közösségi kiállítások $7 \times 35.001 =$ bruttó 245.007 Ft, helyi értékek feltárása $2 \times 190.500 =$ bruttó 381.000 Ft, Tanulókörök $2 \times 76.200 =$ bruttó 152.400 Ft, helyi részvételi fórum $12 \times 32.639 =$ bruttó 391.668 Ft, közösségi virágültetések $3 \times 190.500 =$ bruttó 571.500 Ft, közösségi hulladékgyűjtés $3 \times 76.200 =$ bruttó 228.600 Ft, közösségi akciók, bemutatók szervezése $5 \times 76.200 =$ bruttó 381.000 Ft. Falukönyv kiadása bruttó 399.999, falunaptár kiadása bruttó 750.000 Ft helyi nyilvánosság fórumai videó felvételek készítése bruttó 228.600 Ft (vállalkozói szerződéssel)</p> <p>Rendezvényszervezés: Népszerűtani tábor tervezett költségei a beadott pályázat alapján a pályázat 2. és 3. évében 20-20 gyermek részére, 1-1 5 napos tábor, szállás, étkezés, utazás $2 \times 800.000 =$ bruttó 1.600.000 .</p> <p>Rendezvényszervezés: Célcsoport képzési költségei - Képzéshez kapcsolódó utazási, étkezés és szállás költség: A külföldi jogyakorlatot átvevő 3 napos tanulmányútra 20 főnek 1.100.000 Ft, a belföldi 2 napos, jogyakorlatot átvevő tanulmányútra 20 főnek 500.000 Ft.</p>
Képzéshez kapcsolódó költségek	196.000	A projektben résztvevő szakmai vezető, valamint az érsekcsanádi művelődésszervező kötelező 120 órás képzése $2 \text{ fő} \times 98.000 = 196.000$
Kötelezően előírt nyilvánosság biztosításának költsége	161.202	2 db C tábla 12.987, Honlap + aloldal létrehozása + logók feltöltése 98.215, Fotódokumentáció készítése $50.000 = 161.202$ Ft

Eszközvásárlás indoklása - Érsekcsanád:

- 1/ Laptop vásárlás: a szakmai vezető napi munkájának megsegítésére szükség van egy laptopra, figyelembe véve, hogy ezt különböző helyszíneken kell használnia.
- 2/ Sörgarnitúra: a közösségek szomszédolása rendezvényen a konzorcium mindkét településének civil szervezetei kerülnek meghívásra az érsekcsanádi Szabadidőparkba. Itt számolnak be munkájukról, ismerik meg egymást. A vendégek várható létszáma 200 fő, így a leültetéshez szükség van 10 sörgarnitúra vásárlására, melyeket a projekt többi érsekcsanádi programján is használni lehet majd. Nagyon fontos, hogy tartós, nagy teherbírású, stabil sörgarnitúrák legyenek.
- 3/ Paraván: a közösségi kiállítások megfelelő színvonalú megrendezéséhez szükség van olyan paravánok beszerzésére, melyeken mind a képek, a rajzok, a lógatott tárgyak, stb. bemutatásra kerülhetnek. A kiállított tárgyak jellegéből adódik, hogy nagyobb teherbírású, összeakasztható, de akár különböző alakzatban kihelyezhető paravánok legyenek.

Érsekcsanád, 2019. május 30.

Felső Róbert
polgármester

